
و «تا» در معناي از زمانی که به کار رفته است اما در گزینۀ  بصورت پرسشی و در معناي چه زمانی استفاده شده است و نشان دهندة زمان است. و در گزینه هاي  گزینه 1 - 1

واژه هاي غیرساده: سراینده / سفرنامه / خاطره نگاشت / گزارش / رخداد / روزگار گزینه 2 - 2
واژه هاي غیرساده یا مرکب هستند (سفرنامه – خاطره نگاشت / رخداد) و یا وندي (سراینده – گزارش) و یا وندي مرکب که در این عبارت وجود ندارد.

در گذشته نشانۀ استمرار «می» گاه به صورت «ي» و در پایان فعل می آمده است. (شبیه فعل دوم شخص مفرد) در مثال زیر، فعل سوم شخص است و مخاطب نیست. گزینه 4 - 3
هر صبح شاه به شکار رفتی : می رفت

در گزینه هاي (الف و د) هر دو مورد حرف عطف و حرف ربط وجود دارد؛ توجه داشته باشیم که حرف عطف بین دو واژه و حرف ربط بین دو جمله می آید در مورد (ب) همۀ (واو)ها گزینه 2 - 4
حرف ربط است در موارد «ج» و «هـ» همۀ (واوها) حرف عطف است.

الف) گل و می / برون آي و درآ / د) نظم خوب و نثر بدیع / «نه لعل از صدف است و نه انگبین ز گیاست»

«رسته» مسند می باشد. گزینه 3 - 5
مفعول کلمه یا گروهی از کلمات است که پس از آن یا «را» وجود دارد یا می توان «را» قرار داد.

صورت از او چیزي (را) می طلبید.
شتابان خط هایی (را) در هم کشید.

توجه: اگر مفعول، مضافٌ الیه یا صفت داشته باشد، «را» بعد از آن ها می آید.
تمامت خود را می خواست.

: کارگران حمام آمدند و در برابر ما تعظیم کردند. معناي درست گزینۀ  گزینه 4 - 6

«دستار» : عمامه، سربند، دستمالی به دور سَر می پیچیند. گزینه 3 - 7
«دَد» : جانور درنده.

نیما هر چقدر هم در شهر ساکن ماند اما نتوانست روحیه اش را با شهرنشینی سازگار کند. گزینه 1 - 8

بیت جناس ندارد.  گزینه 4 - 9
تشبیه: هم چون دریا هستم.

تناسب: دریا و طوفان
استعاره: دریا استعاره از افراد بزرگ و شجاع

باکم نیست: کنایه از نترسیدن
طوفان: استعاره از سختی هاي زندگی

شدّت: رنج، سختی، بلا گزینه 2 - 10

«و لا تَسُبوّا»: دشنام ندهید / «[الآلهۀ] الذّین»: خدایانِ آن هایی را / «یَدعونَ»: فرا می خوانند / «مِن دونِ االله»: جز االله / «فَیَسُبوّا االله»: که االله را دشنام خواهند داد (مضارع را می شود به گزینه 1 - 11
صورت حال یا آینده ترجمه کرد).

بررسی موارد نادرست در سایر گزینه ها:

»: به کسانی که بت می پرستند (منظور خود افراد نیست بلکه خدایان آن هاست) / (مِن دونِ) نیز ترجمه نشده است. گزینۀ «

»: دشنام نمی دهید (فعل عبارت سؤال به صیغۀ نهی است نه نفی). گزینۀ «

»: ناسزا نمی گویند (فعلِ عبارت سؤال به صیغۀ مخاطب است نه غائب) / مگر (نادرست) ... گزینۀ «

«للحیوانات»: حیوانات دارند/ «لغۀ عامۀ»: زبانی مشترك/ «أیضاً»:نیز، همچنین/ «تحُذرُ»: هشدار می دهند (در این جا)/ «عند الخطر»: هنگام خطر گزینه 1 - 12

بررسی نادرستی گزینه ها: گزینه 3 - 13

) مروارید    مرواریدها                                               روشن کرده است    زینت داده است گزینۀ 

) زینت می دهد        زینت داده است                             مروارید    مرواریدها گزینۀ 

) رها شده اند        پراکنده هستند                                       زینت می دهد        زینت داده است   گزینۀ 

لا تَتَحرّكُ: حرکت نمی کند «در باب تفعّل» و تحَُرِّكُ: حرکت می دهد «در باب تفعیل» است. گزینه 2 - 14
با توضیح مذکور، ترجمه عبارت اینچنین می شود: «چشم جغد حرکت نمی کند اما براي جبران این کمبود، جغد سرش را در هر ناحیه  اي حرکت می دهد.»

ترجمۀ عبارت: «این کاري غیرمجاز است پس به آن می پردازیم» گزینه 2 - 15
از نظرمفهوم صحیح نیست زیرا «کار غیر مجاز» را نباید انجام داد.

» چون جمع  مؤنث است، در نهی نونش حذف نمی شود؛ پس نهی و نفی آن یکسان است. در گزینه  هاي دیگر «ن» حذف شده است؛ پس «نهی» است نه نفی. اماّ گزینۀ « گزینه 2 - 16

بررسی نادرستی گزینه ها:  گزینه 4 - 17

: به آنچه  به آنکه گزینۀ 

: می گوید  گفته است گزینۀ 

: نگاه می کنم  نگاه کن / نمی نگرم  ننگر (نگاه نکن) گزینۀ 
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در این عبارت، ضمیر «هو» متناسب با صیغۀ فعلی است که در جمله آمده است. (سوم شخص مفرد) گزینه 3 - 18
تشریح گزینه هاي دیگر

»: «اَنَا» ضمیر مناسب این فعل است. گزینۀ «

»: «هو» ضمیر مناسب براي صیغۀ للغائب (سوم شخص مفرد) است. گزینۀ «

»: «أنا» ضمیر مناسب براي فعل «ارُید» است. گزینۀ «

): لطفاً! پاسبورت هایتان را در دست هایتان بگیرید. اجعلوا فعل أمر براي دوم شخص جمع و مذکّر است که بر اساس ضمایر (کم) در جمله، مناسب می باشد. گزینۀ ( گزینه 3 - 19
بررسی سایر گزینه ها:

جا ) از دانشگاه تهران فارغ التحصیل شدند. ): پدر و مادرم ( تَخرَّ گزینۀ (

): پروردگارا! ( اِسْتَغْفَرْتُ ) براي گناهانم آمرزش طلبیدم، پس از من بپذیر. گزینۀ (

): ( یَحْتَفِلُ ) ایرانیان عید نوروز را روز اوّل سال جشن می گیرند. گزینۀ (

- به معانی فعل هاي ثلاثی مزید توجه کنیم: «اسْتِغفار» به معنی طلب جا )  - فعل مثنی براي دو نفر که یکی از آن ها مذکّر و دیگري مؤنث است، به صورت مذکر می آید: ( والدايَّ تَخَرَّ یادمون باشه: 

- فعل در ابتداي جمله؛ در حالی که فاعل یک اسم ظاهر است، همیشه به صورت مفرد می آید، چه فاعل مفرد، مثنی یا جمع باشد. ( یُحتَفِلُ الإیرانیونَ ) آمرزش کردن است نه آمرزیدن. 
ترجمۀ عبارت: «دانش آموز پس از پنج  دقیقه در کلاس حاضر خواهد شد!» گزینه 1 - 20

با توجه به این که «پنج» از اعداد اصلی است، «خمس دقائق» شکل صحیح است.

- تمایز نیکوکاران و بد کاران از یکدیگر  با دادن نامۀ اعمال به دست راست نیکوکاران و به دست چپ بدکاران، آنها از یکدیگر متمایز می شوند. گزینه 2 - 21

- حاضر بودن تمام اعمال انسان ها در قیامت  نامۀ عمل انسان در روز قیامت به گونه اي است که خود عمل و حقیقت عمل و باطن عمل را در بر دارد از این رو تمام اعمال انسان در قیامت حاضر
می شوند.

بیل امّا شاکراً و امّا کنوراً »، مفهوم «اختیار و انتخاب آدمی» دریافت می گردد. ، انسان: « اناّ هدیناه السَّ گزینه 1 آیۀ شریفۀ  - 22
قدرت اختیار و انتخاب:

) خداوند، ما را صاحب اراده و اختیار آفرید و مسئول سرنوشت خویش قرار داد.

) سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا با استفاده از سرمایۀ عقل راه رستگاري را برگزینیم و از شقاوت دوري کنیم.

 در پس خلقت تک تک موجودات این جهان هدفی وجود دارد، زیرا خالق آنها خدایی حکیم است؛ یعنی خدایی که هیچ کاري را بیهوده انجام نمی دهد. قرآن کریم در این  باره می فرماید: « و ما خلقنا
ماوات و الارض و ما بینهما لا عبین ». السَّ

هریک از اهداف اصلی و فرعی خوب می باشند و براي زندگی ما ضروري هستند. مهم این است  که هدف فرعی را به جاي هدف اصلی قرار ندهیم و آن قدر به اهداف فرعی دل نبندیم گزینه 2 - 23
که مانع ما در رسیدن به اهداف اصلی شوند و از رفتن به سوي کمالات باز دارند.

ترجمۀ آیۀ شریفۀ «خداست که بادها را می فرستد تا ابر را برانگیزد. سپس آن ابر را به سوي سرزمینی مرده برانیم و آن زمین مرده را بدان [وسیله] پس از مرگش زندگی بخشیدیم. گزینه 1 - 24
زنده شدن قیامت نیز همین گونه است» بیانگر امکان معاد یا امکان آفرینش مجدد جسم براي پیوستن به روح در آخرت با توجه به نظام مرگ و زندگی در طبیعت است.

رسول خدا(ص) می فرماید: «هر کس سنت و روش نیکی را در جامعه جاري سازد تا وقتی که در دنیا مردمی به آن سنت عمل می کنند ثواب آن اعمال را به حساب این شخص می  گزینه 2 - 25
گذارند، بدون این که از اجر انجام دهنده  آن کم کنند...»

دشمن آشکار انسان، یعنی شیطان، در روز قیامت که فرصتی براي توبه نمانده است، به اهل جهنم می گوید «... البته من بر شما تسلطی نداشتم؛ فقط شما را به گناه دعوت کردم» گزینه 3 - 26

ا ا شَاکِرًا وَإِمَّ بِیلَ إِمَّ ، سورة انسان: «إِنَّا هَدَیْنَاهُ السَّ از این سخن شیطان، ویژگی اختیار آدمی در حیات دنیوي مستفاد می گردد، که زمینه ساز این سخن شیطان و موضوع مستفاد شده را می توان در آیۀ 
کَفُورًا» ؛ «ما راه را به او (انسان) نشان دادیم یا سپاسگزار خواهد بود یا ناسپاس» دریافت کرد.

گرایش انسان به نیکی ها و زیبایی ها سبب می شود که در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان دهد و آن گاه که به گناه آلوده شد، خود را سرزنش کند و در اندیشۀ جبران آن برآید. گزینه 3 - 27
قرآن کریم، عامل درونی این حالت را «نفس لوامه»؛ یعنی نفس سرزنشگر، نامیده و به آن سوگند خورده است:  «وَ لا اقُسِمُ بِاالنَّفسِ اللَّوامۀِ» 

خداوند در آیۀ  سورة محمد می فرماید: «کسانی که بعد از روشن شدن هدایت براي آنها، پشت به حق کرده اند، شیطان اعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و آنان را با گزینه 4 - 28
آرزوهاي طولانی فریفته است».

آیۀ شریفۀ  انبیاء: «افحسبتم انمّا خلقناکم عبثاً و أنَّکم الینا لا ترجعون» قرآن کریم لازمۀ عبث نبودن زندگی انسان را بازگشت به سوي خدا در جهان ابدي می داند و نشانه اي براي گزینه 3 - 29

ضرورت معاد است  ضرورت معاد در پرتو حکمت الهی
کامل ترین تعبیر دربارة «زندگی به خاطر خدا» تعبیر از زبان خداوند است:  گزینه 2 - 30

 « قل ان صلاتی و نسکی و محیایی و مماتی الله رب العالمین» 
بگو نمازم، تمامی اعمالم و زندگی و مرگ من «براي خداست» که پروردگار عالمیان است.

برخی از مردم بر این اعتقادند که در  سال آینده، مدرسه اي وجود نخواهد داشت. دانش آموزان در خانه خواهند آموخت. گزینه 1 - 31
یکی از کاربرد هاي فعل کمکی will استفاده براي جملاتی است که بیانگر انجام عمل در آینده دور است، در ضمن بیان شخصی است و هیچ نشانه اي براي اتفاق افتادن آن در جمله وجود ندارد پس

گزینۀ  بهترین گزینه است.
ترجمۀ جمله: کاترین درس را به خوبی یک معلم با تجربه تدریس کرد (توضیح داد). گزینه 2 - 32

به دلیل اینکه می خواهیم راجع به فعل (explain)  توضیح بدهیم نیاز به یک (adverb) داریم نه یک صفت. از (as good as) زمانی استفاده می شود که در مورد یک اسم صحبت شود نه یک فعل.
آن ها درختان را می برند و دریاچه ها را نابود می کنند. بجاي آن ها جاده و خانه می سازند. گزینه 4 - 33

) ساختن ) حفاظت کردن         ) معنی دادن         ) نابود کردن    
من جاهاي زیادي بوده ام، اما اطمینان دارم که ژاپن دورترین جایی است که تاکنون بوده ام. گزینه 4 - 34

از نوع گزینه ها و معنی جمله متوجه می شویم که جمله حالت مقایسه دارد و از آنجایی که در انتهاي جمله عبارت to ،I have ever been را آورده متوجه می شویم که نیاز به یک صفت عالی داریم.
صفت far به معنی دور یک صفت استثنا هنگام مقایسه است.
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Far - Farther - the farthest or the furthest  
الف: تلفن در حال زنگ زدن است. گزینه 2 - 35
ب: یک لحظه صبر کن. همین الان جواب می دهم.

براي بیان جمله در زمان آینده اگر بدون تصمیم قبلی یا به عبارتی به صورت تصمیم آنی باشد، از will براي بیان آن استفاده می کنیم.
امروز آقاي "بوچر" خیلی خوشحال به نظر می رسد. فکر می کنم که او یکی از بهترین مدیرانی است که تا به حال داشته ام.  گزینه 1 - 36

براي توصیف فعل باید از قید استفاده کنیم اما براي توصیف برخی از افعال که آنها را افعال ربطی   می نامیم، از صفت استفاده می کنیم. بنابراین گزینه هاي  و 

 حذف می شوند. براي جاي خالی دوم نیز با توجه به اینکه مقایسه بین یک مدیر با تمام مدیرانی که شخص تجربه کرده، باید از صفات عالی یا برترین استفاده کنیم.
گزینه 1 - 37
با توجه به الگو:

اسم  صفت کاربرد  صفت جنس  صفت ملیت  صفت رنگ  صفت شکل  صفت سن صفت اندازه  صفت کیفیت
beautiful کیفیت   smallاندازه                  Egyptian ملیت

A: آیا می خواهی فوتبال بازي کنی؟ گزینه 1 - 38
B: نه قصد دارم تلویزیون تماشا کنم.

با توجه به مفهوم مشخص است که این کار همراه با تصمیم قبلی قرار است انجام شود.
گزینه 4 - 39

well
دکتر به من گفت که تو به خوبی دیروز هستی.

معمولاً بعد از فعل (to be) از صفت good استفاده می کنیم و قید well استفاده نمی شود. اما در این جمله باید دقت کنید که در مورد حال و احوال (مزاج) کسی صحبت می کنیم. در این حالت همیشه
از well (که اینجا صفت است) استفاده می کنیم. مثال:

"How are your today?" 
"very well"

ما قصد داریم بعد از مدرسه والیبال بازي کنیم. خوش میگذرد، میل دارید به ما ملحق شوید؟ گزینه 4 - 40
براي بیان جمله در زمان آینده اگر از قبل برنامه ریزي شده باشد از ساختار to be going to استفاده می شود.

گزینه 4 - 41
 معادلۀ درجه دوم  پس از مربع کامل شدن به فرم  درمی آید. می دانیم:

بنابراین: 

  

  

  

  
گزینه 1 - 42

 

 

 

چون  برابر با طول ضلع مثلث است، نمی تواند منفی باشد؛ پس   را می پذیریم.
گزینه 4 - 43

. در معادله ي درجه دو:  مجموع ریشه ها برابر است با: 
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  مجموع ریشه ها

گزینه 1 - 44

  را در معادله قرار می دهیم:

گزینه 2 - 45
  می دانیم:

  

 

اعداد طبیعی این بازه برابرند با  بنابراین مجموعه جواب شامل  عدد طبیعی است.

گزینه 4 - 46

عبارت درجه دوم  هموره پایین محور  است (منفی است) هرگاه:

m +124
3- 0

+ - +
2 m

03-

II
I :

:

گزینه 4 - 47

در هر دنباله ي هندسی با جمله ي اول  و نسبت مشترك   ،  است.

جملات دنباله را می نویسیم.

  مجموع واسطه هاي اول و سوم

گزینه 2 - 48

در هر دنباله ي هندسی با جمله ي اول  و نسبت مشترك   ،  است.

بازه هاي  و  را روي محور نمایش می دهیم:  گزینه 3 - 49
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⎪⎪⎪⎪
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A
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A-B( ( B-A( (= [ 6,- 1 ( [ 5 ,7 (

و

پس :

گزینه 4 - 50

گزینه 4 - 51

 

 

 

گزینه 2 - 52
می دانیم:

 

با نوشتن دنبالۀ تعداد نقطه ها داریم: 

 

می دانیم:    گزینه 1 - 53

 ربع اول 

می دانیم:   گزینه 2 - 54

دو مثلث  و  متشابهند: گزینه 4 - 55

B

A

C

h

E
10

0/5

ساختمان

متر

D
1/5

 

 

وجود پروتئین هاي خون شامل فیبرنیوژن و ویتامین  و کلسیم براي انعقاد خون و تشکیل لخته لازم است. گزینه 2 - 56

رژیم غیر اصولی  از دست دادن لایۀ چربی اطراف کلیه  افتادگی کلیه    گزینه 2 - 57

ھر عدد مثبت، دو ریشھ  ی دوم قرینھ ھم دارد.
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                                                          (به هم خوردن هم ایستایی) نارسایی کلیه      اختلال در دفع ادرار

تنظیم دماي بدن، جلوگیري از هدر رفتن خون، انتقال هورمون ها از وظایف خون است. گزینه 2 - 58
فعالیت یاخته هاي بدن، از وظایف یون هاي پتاسیم و سدیم است.

شکل در ارتباط با یاخته هاي خونی سفید الف: نوتروفیل، ب: بازوفیل و ج: ائوزینوفیل است که هر سه همانند مونوسیت به دفاع از بدن در برابر عوامل خارجی می پردازند. گزینه 4 - 59
بررسی سایر گزینه ها:

»: نوتروفیل (الف) داراي هسته چند قسمتی و میان یاخته با دانه هاي روشن ریز دارند. گزینۀ «

»: بازوفیل (ب) هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده و ائوزینوفیل (ج) هستۀ دو قسمتی دمبلی دارند. گزینۀ «

»: نوتروفیل ها (الف) نیز ضمن گردش خون نیز در بافت هاي مختلف بدن پراکنده می شوند. گزینۀ «

این تعریف، همان گردش خون بسته از نوع ساده است که در ماهی و نوزاد دوزیستان وجود دارد. گزینه 3 - 60

، براي ساخته شدن گلبول هاي قرمز مورد نیاز هستند و پروتئین گلوبین، و آهن که به صورت گروه هم درآمده، براي ساختن هموگلوبین لازم آهن، فولیک اسید و ویتامین  گزینه 2 - 61
هستند.

فولیک اسید، براي تقسیم طبیعی یاخته هاي ویژه در مغز استخوان، لازم است که کارکرد صحیح آن به وجود ویتامین   وابسته است. گزینه 1 - 62

گلیکوژن از واحدهاي یکسانی به اسم گلوکز تشکیل شده و آنزیم تجزیۀ آن در انسان وجود دارد. گزینه 1 - 63
بررسی سایر گزینه ها:

: آنزیم تجزیه کنندة سلولز در بدن انسان وجود ندارد. گزینۀ 

: منظور از چربی تري گلیسرید می باشد که در اثر تجزیه به واحدهاي یکسانی تبدیل نمی شود. تري گلیسرید از پیوند یک مولکول گلیسرول و سه مولکول اسید چرب پدید می آید. گزینۀ 
هر جاندار از یاخته تشکیل شده است، که ممکن است پریاخته یا تک یاخته اي باشد. هر یاخته چیزي بیش از مجموع مولکول هاي تشکیل دهندة آن است. در تک یاخته اي ها بافت، گزینه 3 - 64

اندام و دستگاه تشکیل نمی شود.

بخش هاي معده گاو از جلو به عقب عبارتند از: نگاري، هزارلا، شیردان، سیرابی، بنابراین سیرابی به دم گاو که در بخش انتهایی بدن قرار دارد نزدیک تر است. گزینه 2 - 65

در دیوارة رودة باریک، چین هاي حلقوي وجود دارند،  روي این چین ها پرزهاي فراوانی دیده می شوند. غشاي یاخته هاي پوششی روده ي باریک نیز در سمت فضاي روده چین خورده گزینه 1 - 66
است. به این چین هاي میکروسکوپی ریزپرز می گویند. 

حلقه هاي غضروفی درساختار ناي و نایژه دیده می شوند که به بخش هادي تعلق دارد. درساختار بخش مبادله اي حلقه هاي غضروفی وجود ندارد. گزینه 1 - 67

در دم، دنده ها، به سمت بالا و بیرون حرکت می کنند، با پایین رفتن دیافراگم و جلو آمدن جناغ، حجم قفسۀ سینه زیاد می شود. گزینه 3 - 68

راکیزه یک اندامک است و در ساختار غشاي یاخته جایی ندارد. گزینه 1 - 69

شکل مربوط به بافت ماهیچه اي صاف است. گزینه 3 - 70
گزینه 4 - 71

mg

F

d
 

 

» نادرست است.  با توجه به محاسبات بالا، تنها گزینۀ «

با استنباط از متن تست داده شده چنین برمی آید  و  کار نیروي خالص وارد بر جسم است که تغییرات سرعت جسم منوط به انجام این کار است. گزینه 3 - 72

  

گزینه 4 - 73

 

بنابر قضیه کار و انرژي: کار برایند نیروهاي وارد بر جسم برابر تغییر انرژي جنبشی جسم است. گزینه 4 - 74

 

→
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= mg ⋅ d ⋅ cos θ → = (5 × 10) × 10 × cosWmg Wmg 180∘

→ = −500JWmg

= + → = +60 + (−500)Wt WF Wmg Wt → = −440JWt
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f s

v

گزینه 2 - 75

  

  

گزینه 4 - 76

» در بازه بالا قرار ندارد.  از بین گزینه ها فقط عدد گزینۀ «

، اگر  منفی باشد، انرژي جنبشی ثانویه ي جسم کوچک تر از انرژي جنبشی اولیه ي آن است. حداکثر اندازه ي  نیز طبق رابطه ي کار و انرژي جنبشی  گزینه 3 - 77

هنگامی رخ می دهد که  باشد (یعنی جسم در پایان حرکت متوقف شود). لذا بزرگی کار کل همواره کوچک تر مساوي با  انرژي جنبشی اولیه ي جسم بوده و نمی تواند از آن بزرگ تر شود.
بررسی سایر گزینه ها:

 گزینه ي  : مثالی از حالتی که نیروي خالص داریم ولی کار صفر است:

 

vF نیرو آن قدر اثر می کند

تا به حالت جدید برسد

v
F

 گزینه ي  : مثلاً جسمی که در اثر نیروي اصطکاك متوقف می شود.

گزینه ي  : مثلاً براي جعبه اي که پشت یک کامیون در حال حرکت قرار دارد،  و جابه جایی هم جهت می باشند.

گزینه 1 - 78

گزینه 3 - 79

باتوجه به قضیه ي کار – انرژي جنبشی و نیروهاي وارد بر جسم داریم: گزینه 1 - 80

kg23

F

d

gm  

 

نکته: چون حداقل کار انجام شده خواسته شده است، تندي جسم را در ابتدا و انتهاي جابه جایی ثابت فرض می کنیم، بنابراین   است.

فشار در نقاط  و  برابر است و می توان نوشت: گزینه 4 - 81

= 2mA mB
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→
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= ⇒ Fd cos θ = mWF K2

1
2

v
2
2

⇒ 10 × 5 × 1 = × 4 × ⇒ = 25 ⇒ = 5
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آب34

جیوه

hcm

hجیوه

Δ

A B

 

 

بنابراین اختلاف ارتفاع جیوه در دو شاخه از لوله برابر است با:

فشار کل در عمق  از یک مایع از رابطۀ  به دست می آید، بنابراین داریم: گزینه 1 - 82

در حالت پایا، با افزایش سطح مقطع لوله، تندي جریان کاهش می یابد (معادله ي پیوستگی). بنابراین با توجه به شکل صورت سؤال داریم: گزینه 3 - 83

 
همچنین می دانیم، در مسیر حرکت شاره، با افزایش تندي شاره، فشار آن کاهش می یابد (اصل برنولی). پس در مورد این سؤال می توان نوشت:

گزینه 4 - 84

 

h3
h1

ρ3

ρ2

ρ =4
g

cm31

=5
g

cm3

=7
g

cm3

h2=15-h1

A
B

=15cm

P0 P0

= ?

 چون فشار در نقطه هاي هم تراز درون یک مایع ساکن با هم برابر است، بنابراین فشار نقطه هاي  و  یکسان است. بنابراین می توان نوشت:

اگر فشار در  سانتی متري کف ظرف را برابر  و فشار در کف ظرف را برابر با  درنظر بگیریم، داریم: گزینه 1 - 85

P1
60cm

P2  

) می توان ابتدا به  ضریب  داد و بقیۀ ضرایب را با توجه به آن به دست آورد و پس از تبدیل ضریب هاي کسري به عدد صحیح، معادله به صورت براي موازنۀ واکنش ( گزینه 1 - 86
زیر موازنه می شود: 

) به صورت زیر موازنه ) ابتدا باید هیدروژن ها را موازنه کرد، یعنی به  ضریب  و به  ضریب  داده و در مرحلۀ بعدي اکسیژن را موازنه نمود. معادلۀ ( براي موازنۀ واکنش (
می شود: 

 مجموع ضرایب  در واکنش هاي  و 

گزینه 3 - 87

گام اول: آغازگر موازنه، نیتروژن است پس در طرفین واکنش براي آن ضریب  می گذاریم:

گام دوم: اکنون نوبت موازنه هیدروژن در سمت راست است:

= ⇒ + (ρgh = + (ρghPA PB P0 آب( P0 جیوه(

⇒ = = = 2٫5cmh جیوه

(ρh)آب

ρ جیوه

34 × 1
13٫6

Δh = − = 34 − 2٫5 = 31٫5cmhآب hجیوه

hP = + ρghP0

} ⇒ − = ρg( − )
= + ρgPA P0 hA

= + ρgPB P0 hB

PA PB hA hB

⇒ − = × 10 × (12 − 4) = 8 × PaPA PB 103 104

> >vB vA vC

< <PB PA PC

AB

= ⇒ + g + g = + gPA PB P0 ρ1 h1 ρ2 h2 P0 ρ3 h3

⇒ + = ⇒ 4 + 7 × (15 − ) = 5 × 15ρ1h1 ρ2h2 ρ3h3 h1 h1

⇒ 4 + 105 − 7 = 75 ⇒ 105 − 75 = 3 ⇒ = 10cmh1 h1 h1 h1

60P1P2

ΔP = − = ρghP2 P1

⇒ 120000 − = 2500 × 10 × 0٫6P1

⇒ = 105000Pa = 105kPaP1

IKMnO41

2KMn + 16HI 2Mn + 8 O + 2KI + 5O4 −→ I2 H2 I2

IIOH21NaOH2II

4S + 6NaOH 2N S + N + 3 O−→ a2 a2S2O3 H2

= 8 + 3 = 11OH2III

aN + b → cNO + d OH3 O2 H2

1

+ b → + d O1NH3
– –––––

O2 1NO
– ––––

H2
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براي از بین بردن مخرج کسر همۀ ترکیبات موازنه شده را در مخرج کسر ضرب می کنیم: 

گام سوم: در پایان، موازنه اکسیژن را در سمت چپ انجام می دهیم: 

براي از بین بردن ضریب کسري کافی است همۀ ترکیبات موازنه شده را در مخرج کسر ضرب کنیم: 

فقط عبارت «ب» درست است، زیرا اکسید هاي فلزي در آب خاصیت بازي دارند و  آب را افزایش می دهند. گزینه 1 - 88
بررسی سایر موارد:

الف) افزایش میزان کربن دي اکسید در هوا سبب افزایش میزان انحلال آن در آب دریا می شود و در نتیجه آب اسیدي شده و پوستۀ آهکی مرجان ها را در خود حل می کند.

پ) انحلال گاز کربن دي اکسید سبب ایجاد تغییر ناچیزي در  آب می شود. در باران اسیدي، گازهاي گوگرد دي اکسید، گوگرد تري اکسید و اکسید هاي نیتروژن حل می شوند که سبب تغییر

چشمگیر در آب باران می شوند.
ت) یکی از گازهاي حاصل از سوختن سوخت هاي فسیلی که به طور مستقیم همراه با سایر گازهاي آلاینده به هوا وارد می شود، گاز گوگرد دي اکسید است. این گاز بر اثر واکنش با اکسیژن هوا، گاز

گوگرد تري اکسید در هوا تولید می کند.

ث)  محلول تمیزکنندة اجاق بیشتر از  و قهوه کمتر از  است.
معادله موازنه شده هر دو واکنش عبارتند از:  گزینه 2 - 89

) برابر  است بنابراین اختلاف آن ها برابر  است. ) برابر  و در واکنش ( مجموع ضریب هاي مولی مواد واکنش دهنده در واکنش (

ابتدا دماي  را به درجه ي سلسیوس تبدیل می کنیم: گزینه 2 - 90

، پس درصد و فراوان ترین گاز نجیب موجود در هواکره، آرگون است که در دماي    به حالت مایع در می آید پس از   به   باید دما را کاهش دهیم یعنی  
کاهش دما را محاسبه می کنیم:

 درصد کاهش دما     (روش اول

درصد کاهش دما    (روش دوم

مجموع ضرایب فراورده ها  می شود که با تقسیم بر ضریب  عدد یک به دست خواهد آمد.  گزینه 4 - 91

از مقایسۀ شکل سمت چپ و راست می توان گفت در این واکنش  و  واکنش دهنده می باشند؛ زیرا مصرف شده اند. بنابراین  در سمت راست واکنش دهنده اي است که گزینه 2 - 92

کامل مصرف نشده است و هنگام نوشتن معادلۀ نمادي فقط در سمت چپ معادله باید نوشته شود. ماده  در دو طرف واکنش مقدارش تغییر نکرده است، بنابراین می توان گفت این ماده می تواند

کاتالیزگر باشد. تنها فرآوردة این واکنش  است. بنابراین معادلۀ نمادي موازنه شده آن به شکل زیر خواهد بود:

در واکنش دوم، چهار ماده داراي ضرایب استوکیومتري یکسان هستند. گزینه 2 - 93

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 2 - 94

) از گاز هلیم براي خنک کردن دستگاه هاي تصویر برداري  استفاده می شود. گزینۀ 

) گاز هلیم را به راحتی نمی توان از تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی به دست آورد و به تکنولوژي پیشرفته اي نیاز دارد. گزینه 

) در کپسول هاي غواصی علاوه بر گاز اکسیژن از گاز هلیم هم استفاده می شود و به همین دلیل می توان نتیجه گرفت در این کپسول ها از اکسیژن خالص استفاده نشده است. گزینۀ 

با تعیین تعداد الکترون هاي لایه ي ظرفیت عناصر  و  شماره ي گروه آن ها را بدست می آوریم: گزینه 4 - 95

     (الف

       (ب

) مجموع الکترون هاي ظرفیتی و الکترون هاي رسم شده در شکل باهم برابرند و  داراي  در لایه ي ظرفیت و  داراي  در لایه ي ظرفیت است که با پیوند هاي دوگانه هر در گزینه ي (
دو به آرایش هشت تایی پایدار رسیده اند.

1N + b → 1NO + OH3 O2
3
2

H2

+ b → +2NH3
– –––––

O2 2NO
– ––––

3 OH2
– –––––

+ → +2NH3
– –––––

5
2

O2 2NO
– ––––

3 OH2
– –––––

+ → +4NH3
– –––––

5O2
– –––

4NO
– ––––

6 OH2
– –––––

pH

pH

pH

pH77

1)A + 6NaOH + 12HF → 2N Al + 9 Ol2O3 a3 F6 H2

2)2 + 25 → 16C + 18 OC8H18 O2 O2 H2

1192278

145K

= T C) + 273Tکلوین (∘

145 = C) + 273 ⇒ T = − C(∘ 128∘

− C186∘
− C128∘

− C186∘
C58∘

= × ≃ %45100 C)(∘

C58∘ کاھش دما
128 C)(∘

؟

= × 100 ⇒ × 100 ≃ %45
جزء دما

کل دما

C58∘

128
14HCl

C + 14HCl → 2KCl + 2CrC + 3C + 7 OK2 r2O7 l3 l2 H2

B2AB2B2

C

AB3

2A + 2AB2 B2 −→
C

B3

2HCl + N C → 2NaCl + O + Ca2 O3 H2 O2
2FeC + 2KI → 2FeC + + 2KCll3 l2 I2

2L + 2C → 2L C +i2O2 O2 i2 O3 O2

5KBr + KBr + 6HCl → 3B + 6KCl + 3 OO3 r2 H2

1MRI

3

4

AB

24 = (2 × 7) + (1 × 6) + (1 × B) ⇒ B = 4 ⇒ B تعداد الکترون لایھ ی ظرفیت ⇒ 14 متعلق بھ گروه B

18 = (2 × 6) + (1 × A) ⇒ A = 6 ⇒ A تعداد الکترون لایھ ی ظرفیت ⇒ 16 متعلق بھ گروه A

4A6e−B4e−
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96 - گزینه 1

O

O O

C

H H

O

گزینه 3 - 97
O

S
O O

O

C
Cl Cl

هر دو داراي  جفت الکترون ناپیوندي هستند.

) براي معادله ي نمادي اگر واکنش دهنده ها بر اثر گرم شدن واکنش بدهند، نماد  (گرما) را باید بالاي پیکان  قرار دهیم:   در گزینه ي ( گزینه 3 - 98

گزینه 4 - 99

مجموع ضرایب مواد واکنش سوختن کامل متان با ضریب   در معادلۀ واکنش داده شده برابر است.

) ولی در سه گزینه دیگر همه اتم ها به آرایش هشت تایی پایدار رسیده اند و تعداد الکترون هاي شرکت کرده در پیوند اتم هیدروژن به آرایش دو تایی پایدار می رسد (رد گزینه  گزینه 2 - 100

کووالانسی در گزینه  بیش تر است.

: = B = C : = C = :A
⋅⋅

A :
⋅⋅

− →−−−−−−−−−−−
شبیھ سازی مانند کربن دی اکسید

O2 O
⋅⋅

O
⋅⋅

⇒ = = 2
جفت الکترون ھای ناپیوندی

جفت الکترون ھای پیوندی

6
3

⇒ = = 2
جفت الکترون ھای  پیوندی

جفت الکترون ھای ناپیوندی

4
2

8

3Δ(→)

Fe(s) + S(s) FeS(s)−→
Δ

4N + 5 → 4NO + 6 OH3 O2 H2

C + 2 → C + 2 O ⇒H4 O2 O2 H2 مجموع ضرایب مواد = 1 + 2 + 1 + 2 = 6
OH2

1

(2)

: − − : , : N ≡ N : , − −F
⋅⋅

⋅⋅
C

||

⋅⋅
O:

F
⋅⋅

⋅⋅
: Cl

⋅⋅

⋅⋅
P
⋅⋅

|

::Cl⋅⋅

l:C
⋅⋅

⋅⋅
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